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A nap Mű: 6.21 percKor, 
ienyugszlk: 18.42 perckot. Ára 10 fillér

A lakóházak, járművek elsötétítése április 10-én 
13 éra 40 perckor hajtandó végre.
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Megtörtént a német és olasz erők találkozása
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Az olaszok öt helyen áttörték a görög frontot- A görögök megkezdték a vissza­
vonulást. Jugoszláviában megindult a felbomlás

Angol katonai vélemény; rendkívül sötét a helyzet
Anglia és szövetségesei számára

Anglia és elsőszámú szövetségese, 
a világzsidóság számára a tegnapi 
nap ismét Jekelenap“ volt, olyan fe­
kete, aminőt Dünkirchen óta nem 
láttak. Akik alig néhány napja még 
boldog kézdörzsöléssel magyarázták, 
egymásnak az újabb szövetséges be­
avatkozása után el nem, maradható 
biztos győzelem esélyeit, tegnap óta 
ismét olyan lekonyulton járnak-kel- 
nek, hogy szinte a földet súrolják or­
rukkal. Hiábavaló volt a Hitler kan­
cellár figyelmeztetése, amely alig két 
hónapja hangzott el: „a.z angolokat 
pedig megverjük, bárhova tegyék is 
a lábukat a kontinensen“, — ezek a 
körök továbbra is a fardazmagóriák 
világában éltek: összebújtak, fecseg- 
tek-suttogtak-r ág almaztak s csak 
most, hogy megint lecsapott a német 
vasököl, kezdenek újból ébredezni ab­
ból az éd.°s álomvilágból, amelyet 
oly rózsás színekkel rajzoltak ki ma­
guknak az angol-zsidó világgyőze­
lemről.

A szép álom, íme, megint szerte­
foszlott, kegyetlen kézzel tépte széj­
jel a német haderő mindent elseprő 
ereje, amely alig négy nap ain't — 
most már bátran elmondhatjuk 
tabula rását teremtett a Balkánon is, 
kiütve a nagy hamiskártyásnak, Ang­
liának, kezéből utolsó aluját is. Mert 
a balkáni békebontó tervet már 
most elintézeltnek tekinthetjük. A 
német, haderő tegnap megszállta n~ 
Égéi-teng er egész északi vonalát áza­
tó nikit öl Alexandropolisig, közvetlen 
szomszédságba került Törökországgal, 
amely ezek után ugyancsak meg 
fog gondolni mindenféle kalandot, 
Üszkübön és Tetouov ét megterem­
tette az összeköttetést az Albániában 
harcoló olasz haderőkkel, birtokba- 
»Iette a belgrád-athéni vasúti vonal­
nak Nistöl-Vélesig fekvő szakaszát s 
most már szinte akadály nélkül tör 
Nislől ászaira a Morava völgyében 
Jugoszlávia, szive, Belgrad felé, déli 
irányban pedig a. „zaloniki-i öböl 
mentén a. görög fArissá felé, hogy 
esetleg már Volos-ban, vagy falán 
csak délebbre. Pyrertsban előkészítse 
az angolok balkáni „sikeres be ha jó- 
Zását-“

Fogé mindezek darára tnvghb- 
őarcolni a szerb és görög haderő, leg­

alább a zászló becsületéért, avagy kö­
veti a déltráciai görög hadsereg pél­
dája.!? Ma ezt. még nem lehet meg­
mondani De az máris biztos, hogy a 
játszma a Balkánon is eldőlt és pedig 
nem, Anglia javára

A tegnapi ,,fekete nap" jellegét vi­
selte magán Churchill alsóházi be 
széde is. Az angol parlamentnek ré­
gen nem volt alkalma olyan kemény 
és kérlelhetetlen igazságokat tudomá­
sul vennie, mint ebben a drámai han­
gú beszédben. „A stratégia, a ke­
mény valóságok tudománya — mon­
dotta. többek közölt az angol, ad.mi- 
ralitás első lordja — s a közvéle­
mény érzékenységére nem lehet te­
kintettel. Tudomásul kell vennünk, 
hogy Bszaka.fr),kában a helyzet felette 
kritikus és Cyrenaika feladása után 
Számolnunk keiI Egyiptomban levő 
erőink megtámAdtatásával is.“ lm 
Egyiptom legkeletibb szélén ott fek­
szik Suez, az Empire, halálosan se­
bezhető pontja. „-■■Tudomásul kell 
vennünk, hogy SzalonHd — igen, 
Szaloniki ■— német kézen van! És vé­
gül kemény valóság és mégis szembe 
kell néznünk vele, hogy hajótérvesz- 
teségünk az utóbbi hetekben min­

den eddigi mértéket felülmúl s az 
ellenséges tengeralattjárók mind na­
gyobb merészséggel és egyre nyuga­
tibb irányban búk kannak fel az A' 
lanti-óceánon “

„Ezek mind sötét árnyoldalak— 
mondta Churchill

Es a fénysugár?
„Amerika egyre lobfi hajót épít és 

máris megkezdte- szállításait.'' Igaz, 
hogy ezek a szállítások csak ln42-bev 
lesznek igazán érezhetők, de addig 
akadhat egy újabb, szövetséges, aki 
hajlandó szintén elvérezni Angliáért, 
mint ahogy most elvéreznek a bal­
káni, szövetségesek.
. Ki lesz ez az új szövetséges? Tö­
rökország? A Szovjet?

Alig hihető, hogy belátható időn 
belül hajlandó lenne még ország fel­
áldozni magát, a% Anglia képviselte, 
demokráciáért!

Annyit mindenesetre megtudtunk 
még a.z angol miniszterelnök beszé­
déből, hogy Németország a baráti 
szolgálatokért újabb területi, kedvez­
ményeket helyezett, kilátásba Magyar 
ország számára s ezt. őszinte öröm 
met vesszük tudomásul, még ha 

Chur chilitől tudtuk is meg

A. „Nyolc Órai Újság1* berlini tudósítójának jelentése szerint a 
német csapatok megkezdték a bevonulást Belgrádba.

Mindenütt visszavonulóban vasi 
a jugoszláv hadsereg

Rómából jelenti az Uj Nernze 
dék: Ma reggeli római jelentés 
szerint az olasz és német csapa­
tok Dél-Szerbtában érintkezésbe 
léptek egymással, Tiranából azt 
közük, hogy a görög csapatok a 
változott helyzetnek megfelelően 
megkezdték a visszavonulást. 
Nem akarták ugyanis megkoc­
káztatni, hogy a német csapatok 
elvágják őket, aminek veszélye 
igen közeli. Athén külön közle­
ményben adta tud túl, hogy a 
jugoszláv hadsereg mindenütt 
visszavonulóban van és a görög 
hadsereg balszárnya teljesen fe­
dezetlen maradt.

Zalaegerszegről, jelentik: (MTI,) A 
jugoszlávok a za! a megyei határ men­
tén n Mura -közét nagy-részben kiürí­
tették. Rediesnél felszedték a vasúti 
síneket- A német katonaság most 
helyreállította a vasúti vonalat. A ju­
goszláv ok áltrd kiürített területei né 
niei katonaság szállta meg.

Szófiából jelentik: (Esti Újság.)
Egész Bulgáriában nagy lelkesedéssel 
fogadták a németek délkeleteurópai 
sikereit. Ä sajtó kiemeli, hogy a né­
metek olyan területen arattak példát­
lan győzelmet, amely minden bolgár 
szemében szent., minthogy ott igen 
sok bolgár lakik. A lapok hatalmas

vezéreltnek alatt közlik a Szaloniki, 
Üszküb és más hadászati szempontból 
fontos pont el es tér dl szol ó nemet véd- 
erőjelentést, A címfeliratokban azt 
hangsúlyozzak, hogy az események 
szédületes iramban haladnak előre.

Az Esti Újság írja: Római je- 
letés szerint az olaszok öt helyen 
áttörték a görög frontot, Több 
előretolt szerb állást is elfoglal­
tak,

Zürichből jelenti a Pest A.z előre­
törő német csapatok már túljutottak 
az Üszküb preliti védelmi vonalán. A 
legutóbbi hírek szerint Debar előtt is 
gyengül a jugoszláv ellenállás, Azok­
nak a harcoknak, amelyek az albán 
határnál és az albán-jugoszláv határ 
által alkotott szögben folynak, döntő 
jelentőségük vau * Dél-Szerbiában lé­
vő szerb hadsereg sorsára, továbbiak­
ban pedig az Albániában lévő olasz 
és német, tűz közé szorult görög had­
sereg sorsára is. Állítólag köze ellet 
küszöbön ált az összetűzés a Wawel- 
sereggel.

HARMINCHÁROM TELITALÁLAT 
f.RTE A BELGRÁDI KIRÁLYI 

PALOTÁT

Istanbulból jelentik: A belgrádi bőm, 
bázásról kiadott első hivatalos közle­
mény, amely Istanbulba, érkezett, töb­
bek között, azt mondja, hogy 33 telita­
lálat érte a királyi palotát.

Ankarából jelentik: (Mai Nap) A 
nagy német győzelmek mélységes ha­
tást keltettek a tőrök közvéleményben 
Jugoszláviában megkezdődött a fel­
bomlás. Meg nem erősített hír szerint 
a gorög csapatok átlépték a török ha­
tárt, hogy a keleti szomszéd területére 
meneküljenek. A hírből kitűnik, hogy 
csak kisebb görög csapatokról van sző, 
Ezeket a török határőrök lefgyverez 
ték.

Pozsonyból jelentik: (B T.) A szlo- 
. vák—jugoszláv diplomáciai viszony 
megszakításával egyidobén visszaérke­
zett Pozsonyba a belgrádi szlovák kö­
vet, a követség tagjaival együtt.
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A magyar honvédség mielőbbi 
bevonulását kéri a kiürített 

Alsólendva lakossága
Nagykanizsáról Jelentik: (MTI.) A Jugoszláv részről Mura­

közben kiürített területet német katonaság szállta meg. így Alsó- 
lendvát is. A zalaegerszegi Lenti község főszolgabírói hivatalában 
5 tagú küldöttség jelent meg Alsólendva községből és azt a kérel­
met terjesztette elő, hogy miután az átvonuló német csapatok 
előreláthatóan rövid ideig tartózkodnak Alsólendván, előállhat az 
a helyzet, hogy az ellenséges érzelmű szerb lakosság veszélyezteti 
a magyar lakosság élet- és vagyonbiztonságát. Ezért kérik, hogy 
a magyar honvédség csapatai és a magyar közigazgatás szervei 
minél előbb vonuljanak be Alsólendvára. Kérik a magyar ható­
ságokat, hogy az elsőrendű fontosságú cikkeket addig is a magyar 
területen szerezhessék be, miután déli irányban szünetel a vasúti 
forgalom, mert a szerbek megrongálták a vasúti pályákat. Also- 
lendva lakosságának zöme türelmetlenül várja a magyar honvéd­
séget és a magyar közigazgatás bevezetését. A magyar területre 
átjött küldöttség egyúttal 1200 dinárt adott át az anyaországi ár­
vízkárosultak javára, mint az alsólendvai magyarok gyűjtését.

Anglia nem remélhet második 
diinnkírcheni csodát

Newyorkból jelentik: (NT1) Londoni 
jelentés szerint, az angol katonai szóvi­
vő nyilatkozott a jelen katonai hely­
zetről. Kijelentette, hogy

a helyezi Anglia és szövetségesei 
szempontjából rendkívüli sötét. 
Lehetetlen egy második diinkirche- 
ni csodát remélni — mondotta — 
mivel a körülzárt hadseregek el­
szállítására kevés hajó áll rendel­
kezésre. A német áttörés gyors és 

meglepő eredménnyel járt. 
Megjegyezte még a szóvivő, hogy az 

angol tervnek nem volt célja Szalcniki 
és Macedónia megvédelmezése.

Ugyanakkor azonban megtagadta az 
angol hadvezetés valódi céljainak is­
mertetését. azzal a kifogással, hogy ka" 
tonai titkokról van szó.

Szófiából jelentik: (NTI) A. Reuter 
irodának azzal a jelentésével kapcso­
latban, mely szerint a törökországi ju­
goszláv nagykövet, értesítette a török 
kormányt, hogy bolgár csapatok is 
résztvesznek a harcokban % Bolgár 
Távirati Irodát, felhatalmazták araiak 
kijelentésére, hogy ezek az értesülések 
teljesen hamisak. A bolgár csapatok, 
mint Filov kijelentette, seholsein vet­
tek részt a Jugoszlávia elleni támadás­
ban.

gon nagyon pontosan hajtják végre és 
a lakosság fegyelmezetten viselkedik,

EGYIPTOMOT VESZÉLYEZTETIK 
A TENGELYHATALMAK

Rómából jelentik: (MTI) Rómában a 
német haderő hatalmas balkáni elő­
nyomulása, következtében egész közeli­
nek tartják a német és az albániai

Amerikai hadianyag1 nem juthat 
el Jugoszláviába

Berlinből jelentik: Most tették közzé 
Berlinben az első részletes jelentéseket 
a német katonai sikerekről. A német 
külügyminisztériumhoz közelálló he­
lyen utalnak egy negativ mozzanatra. 
Ez a mozzanat az arrierikai támogatás 
hiánya. Emlékeztetnek arra, hagy Ju­
goszláviát az északamerikai segítség 
felelőtlen Ígérgetésével hajtották a 
küzdelembe. Amerikai hadianyag 
azonban nem juthat el Jugoszláviába.

Londonból jelentik: (Reuter.) A 
légügyi minisztérium jelenti: Csü­
törtökre forduló éjszaka az ellenséges 
repülőtámadások főkent egy közép­
angliai város, valamint északkelet­
angliai vidékek ellen irányultak. A 
támadás áldozatainak számát még 
nem tudják, de attól tartanak, hogy 
sok azt áldozat. Mindkét körzetben 
nagy károk estek. Bombák hullottak 
ezenkívül egy nyugataugliai városra, 
valamint a keleti és délkeleti partok 
helységeire és sok más, egymástól 
nagy távolságban lévő helyre.

Berlinből jelentik: A Német Táv­
irati Iroda értesülése szerint erős né­
met harci repülő kötél ékek a csü­
törtökre virradó éjszaka rendkívül

Anglia csak azután avatkozik be st-git, 
séggel. Anglia szövetségesei tehát újra 
tapasztalhatták a régi angol módszert- 
háborúra ingerelni a népeket, segitsé. 
get igémi, azután sorsára hagyni aj 
áldozatot. A győzelem tényleges ered. 
ménye meghiúsította egy újabb szalo. 
nikii arcvonal létesítését és elvágta 
Jugoszláviát Görögországtól.

Newyorkból jelentik: (NTI) Az ama. 
rikal lapok véleménye szerint a leg. 
újabb német sikerek snlyos csapást je. 
lentenek Angliára és szövetségeseire. A 
Washington Daily News Írja: Mi les* 
fogadlmunkkal, hogy legyőzzük Hit. 
lert, ha második Dünkirchen követke. 
zik? Jobb ha ezen most még nem gon­
dolkodunk.

Szófiából jelentik: (Stefani) A bolgár 
kormány a balkáni események követ, 
keztében igen szoros érintkezésben áll 
a tengelyhatalmak képviseletei vei. — 
Popov külügyminiszter fogadta az 
olasz és a német követet és hosszabb 
megbeszélést folytatott velük. A szófiai 
jugoszláv követ is megjelent a külügy. 
miniszternél tájékozódás céljából. A 
bolgár nép és vezetői nyugodt maga­
tartása az athéni és a londoni kormá­
nyok által előidézett háború irányá- 
ban, amely kormányok szeretnék Tö­
rökországot is belekeverni ebben a há­
borúba. világosan bizonyítja Bulgária 
bizalmát a tengely politikai és katonai 
akciója iránt. A bolgár kormány fi gye. 
lemmel kisérí a helyzet alakulását és 
állásfoglalását a mostani események­
hez mérten szabta meg. Bolgár politi­
kai körökben a bolgár-török kapcsola­
tok ügyében utalnak arra, hogy a leg. 
utóbbi bolgár-török barátsági nyilatko­
zatnak még mindig meg vannak a Lel. 
ső értékei hiszen olyan időszakban 
adták ki, mikor a mostani események 
már előrevetették árnyukat.

Berlinből jelentik: Német hivatalos 
állásfoglalás a Szovjetunió és Ju go­
it z ávia közötti megnemttamadasi 
egyezménnyel kapcsolatban aligha 
várható — jelentették ki a Wühelm- 
>trassen. — A balkáni események kü­
lönben is régen túlhaladták azokat a 
dolgokat, amelyek előfeltételek lehet­
tek annak megkötésénél. Német rész­
ről felesleges különben is foglalkozni 
ezzel az egyezménnyel, mivel a német 
támadás megindulása után pir nap. 
pa’ a jugoszláv állam alapjaiban ren­
dűit meg.

Berlinből jelentik: (NTI) A határátló. 
pés során lefolyt harcokban ejtett 
szerb foglyok elmondották, hogy a ju­
goszláv had vezetőség Anglia sürgetésé­
re már februárban jórészt behívta a 
katonákat. Dubrovnik kikötőjében már 
hetek óta állomásoznak angol tenger­
alattjárók.

Londonból jelentik: A Reuter iroda 
közli a szerdai görög jelentést, amely­
ben elismerik, hogy a németek beha­
toltak Szalonikibe.

olasz haderő csatlakozásának létrejöt­
tét. A Popolo di Roma külön tudósítója 
az albán határról azt a jelentést adta, 
hogy a németek elfoglalták Tetovo 
községet, amely harminc kilométerre 
fekszik az albán határtól. A szerbek 
még az utolsó pillanatban megkísérel­
ték, hogy benyomják az északalbaniai 
olasz arcvonalat. Erre azonban aligha 
lesz idejük A német és az olasz had­
erő érintkezése csak órák kérdése. A 
németek gyors előnyomulása teljesen 
felborította Angliai haditervét, hogy 
Albániából a tengerbe szorítsák az 
olasz csapatokat.

Ugyanakkor Rómában a legnagyobb 
lelkesedéssel követik az északafrikai 
hadműveleteket. Ezeknek jelentőségére 
különösen rávilágít. Churchill beszéde 
aki elismeri, hogy az angol csapatok 
Tobruknál sem tudnak megállani és a 
tengelyhatalmak közvetlenül veszélyez­
tetik Egyiptomot. Ugyanakkor a Po­
polo di Roma megállapítja, hegy a 
Balkán diplomáciai helyzete sz-ntén 
kedvezően alakül a tengelyhatalmak 
szempontjából. Jugoszlávia kétségbe­
esett kísérletet, lett. hogy Törökorszá­
got bevonja a háborúba. Törökország 
azonban míndezideig nem adott vá­
laszt.

hatásosan támadlak egy angol kikötő­
várost és egy fontos ipari központot. 
Az elmúlt 24 órában német repülő­
gépek 8 hajót siilyesztettek el, össze­
sen 46.000 tonnával és 3 gőzöst ösz- 
szesen 19.000 tonnával. Ezenkívül 
megrongáltak egy torpedórombolót. 
Az elsülyedt hajók között van egy 
húszezer tonnás hajó is, amelyet teli­
találat ért.

A Pest jelentése szerint Nagxbri- 
tannia és Írország között measzií n > a 
személyforgalom.

SZÉTROMBOLT ANGOLSZÁSZ 
ÁBRÁNDOK

Berlinből jelentik: (NTI) A németor­
szági lapok nagy cikkekben ünnepük a 
német csapatok első három napi győ­
zelmét. A Völkischer Beobachter , Szét­
rombolt angolszász ábrándok1 cim 
alatt azt Írja hogy tegnap úgy nyilat­
koztak az angolok, hogy a görögöknek 
egyedül kell Szalonikit megvéde'mez- 
niök és a tráciai és macedóniai vissza- 
vonulás fedezéséről gondoskodtunk —

NEMET DICSÉRET 
MAGYARORSZÁG LÉGVÉDELMÉRŐL 

Berlinből jelentik: (MTI) A német Is 
pok beszámolnak a szerb repülök Ismé­
telt berepüléséről Magyarország fölé. 
valamint a szerb határcsapatoknak 
magyar terület ellen intézett támadó 
sáról. Kiemelik, hogy a magyar légvé 
delem ismét lelőtt egy szerb gépet. A 
Berliner Börsenzeitung rámutat arra 
hogy az elsötétítést egész Magyarorszá-

Í~i Hl »• cn valódi csokoládéból készült
** 518 Ä figurákat vegyen a

(Peérovics és fiai)
mmtm

csokoládéqyár fióküzleteiben
Rákóczi-ut 8, Rákóczi-ut 1 * Gulevárd«, TeloRí utca 23

Olcsó árak

Vasárnap indul vissza Tokióba 
a japan kiilügymmszter

Tokióból jelentik: (NTI) Hivatalos 
távirat szerint Macitok* japán kiVúirv- 
miniszter április 13-án végleg elhagyja 
Moszkvái és 30-án érkezik NlaJ/siili 

’ B * io I 1;i Innen Dairetib*.: megy 
es kedvező időjárás esetén repülőgép­
pel folytatja útját Tokióba. Ha. u,: idő 
nem kedvez, akkor hajón utazik to­

vább. Ha. repülőgépen utazik, akkor 
április 30-án érkezik Tokióba.

Tokióból jelentik: (NTI) A Nisi Nisi 
megelégedéséi fejezi ki Macimba 
moszkvai Iái ugatása felett. Tiing'zial- 
ja, hogy a japán-orosz, kérdéseket is 
igen meg lehet oldani diplomáciai 
utón.
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Cipőutalványokat 
csak a cipészeknél és keres 

kedőknél lehet igényelni

A jövő héten összeül 
a város közigazgatási 

bizottsága
Nagyvárad. Saját 

tud A jövfi hét folyamán, valószínűleg 
15. én vagy lfi-án összeül a városházén 
a közigazgatási bizottság ás mee\ á- 
1 osztja a különbőzé albizottságik'it. * 
pénzügyi bizottság 17-én öl ossz» és a 
költségvetési tervezetet tárgyalja le.

Szerb kémeket tartóztat­
tak le Temesváron

Temesvárról jelentik: Temesváron 
több szerb származású egyént letar­
tóztattak, mivel elégséges gyanúok 
merült fel, hogy Szerbia számára 
kémkedtek. A letartóztatottak között 
van egy fegyverkereskedő, egy ügy- 
véd, egy volt lapkiadó és egy vasúti 
hivatalnok

Villamos riasztó- 

készülék ügyében 
tárgyal a polgármes­

ter Budapesten
Nagyvárad. Saját tud. Dr S o ó ? Ist­

ván polgármester hazatért Budapest­
ről, ahol dr Hlatky Endre főispán 
betegsége folytán részt vett gráf Teleki 
Pál miniszterelnök temetésén.

Budapesti tartózkodása alatt a pol­
gármester megbeszélte és eljárt a ha­
laszthatatlan városi ügyekben.

A villamosmű riasztó szerkezete kér­
désében eljárt az Előátvételi R. f -nál. 
Ugyanis Nagyváradon az a helyzet 
hogy ha kikapcsolják a kivilágítást, 
úgy automatikusan kikapcsoljak a 
magánlakásokban is a eilágitiást és le­
állnak a gyárak és üzemek :? Meg­
ígérték a polgármesternek, hogy a bo­
nyolult szerkezetű villamos riasztó ké­
szülékeket 3 hét leforgása alatt leszál­
lítják.

A belügyminisztériumban az üzemi 
kérdések és illetékek ügyében 'ángyait. 
Megbeszélés tárgyát képezte a viiia- 
mosműnél tervezett átalakítások 
ügye is.

Nagyvárad. Saját tud. A polgármes­
ter lapunk utján felkéri 3 kőzöm-éset 
hogy a városházán senki se jelenthez 
zen cipőutalványért. Az igénylési lapp 
ká t. a cipészénél vagy a cipők er eske 
dőnél kell kitölteni s azt. hivatalosan 
intézik el. Ezzel kapcsolatban a követ 
kezd felhívást bocsátotta ki:

A polgármester felhívja a lakosság 
figyelmét, hogy szigorúan alkalmaz­
kodjon azon rendszerhez, hogy az- 
igénylési lapot annál a kereskedőnél.

A polgármesteri hivatal közli: 
Nagyvárad város polgármesteri hi­

vatala a Légoltalmi Liga vezstóbégével 
egvetértőleg, a lakók önvádéi..? tek 
biztosítása céljából felhívja m nd-.zon 
háztulajdonosokat, ahol a lakik szama 
20 főnél több, hogy 

24 óra alatt jelentsék be a Lógol- 
almi Liga elnökségénél azon egyén 

nevét, akit a házi légoltalmi őrség 
parancsnokául kijelölnek 

K ’t löihetők lehetőleg olyan szemé­
lyek in ők is) akik 24-ik életévüket be­
tiltottuk; s ugalább 5 órát naponkint 
'az építményben tartózkodnak. Nem je­
lölhetők k: a tényleges katona', csend­
őr. rendőr, vagy pénzügyőri.szv'izá’atot 
teljesülök, lelkészek, külföldiek, képvi­
selők, a mozgósítás esetén bevonulni 
kötelesek akik testileg, vagy szellemi­
leg akalmatlanok.

E bejelentést Írásban minden háztu­
lajdonos a legszigorúbb felelősség ter­
he mellett köteles megtenni és pedig 
a Körös jobbpartján (Olasziban) lakók 
a Légoltalmi Liga hivatalos helyiségé

vasty cipésziparosnál töltse ki, ah1"»! 
meg akaria rendelni cipőjét *s ne iut- 
tassák soronkivül a polgármesteri hi­
vatalhoz, mert a kiutalásokat a P lg ár'’ 
mester egy bizottság véleményezése 
alapján intézi el.

Azok a kereskedők, akik a lövőben 
kiadlak az igénylési lapot, a szorgal­
mazó fél kezébc. nem fognak kiutalás 
ban részesülni Nagvvárad. 1941 ápri­
lis 10 Dr S o ö s István s. k. polgár- 
mester,

ben (Rákóczi ut 13, Széchenyi épület), 
a Körös balpartján lakok .Újváros. 
Velence, Váralja. Csillagváros) a tűzol­
tó laktanyában.

A légoltalmi őrség parancsnokok 
írásban kapják meg további 24 ara 
alatt a lakók magatartására és kötele­
zettségére való rendelkezéseket, amit 
haladéktalanul az összes lakókkal kö­
zölni tartoznak, illetve a lakókat arra 
kioktatják.

A további utasításokat írásban eset- 
ről-esetre fogjuk közölni.

Nagyvárad, 1941. április 10.
Dr Soós István, s. k.

polgármester, légó vezető.

LÉGOLTALMI ÉRTEKEZLET 
VOLT A VÁROSHÁZÁN. Nagy­
várad. Saját tud. Csütörtökön dél­
előtt igen fontos légoltalmi kérdé­
sekben volt értekezlet a városházán. 
Minden apró részletet alaposan 
megvitatlak és most már a közön­
ség fegyelmezettségén múlnak a 
továbbiak-

A román „Actiunea1* 
dnyeszterí és tiszai 

álma
Bukarestből jelenük: Az AeUunen 

a románok lelki egy gégéről ír es meg­
állapítja hogy a románság államéle­
iének tulajdonképpeni természetes 
halára a Dnyesztenig és a Tiszáig 
húzódik, meri hiszen a románság 
kétezer éven keresztül tett fényes ta- 
nubiaon yságot leikie.gysége-ről-.

A külföldön dolgozó 
munkások egészség- 

ügyi gondozása
Berlinből jelentik: A birodalmi mun­

kaügyi és egészségügyi miniszter ren­
deleté értelmében dr Grote, a beteg- 
segélyző egyesület vezetője megállapo= 
dást kötött a megszállt területek egész­
ségügyi szervezetével, hogy azok a né­
met munkások, akik más államokban., 
vagy a megszállt területeken dolgoz­
nak, ugyanolyan orvosi gondozásban 
részesüljenek, mint a Németországban 
dolgozó külföldi munkások.

u I — f.....m

AKIK NA GYÁSZOLNAK HÍGWÁRADfHI

Ki kell felölni
o házi légoltalmi őrség 

parancsnokait

Szerdán délután az a hír terjedt 
el Nagyvaradon, hogy a görögök le­
tették a fegyvert. A hír korainak bi­
zonyult: csak a keleti görög hadsereg 
a dia meg'magái; a harc tovább folyik 
ezen a hadszíntéren s nem kétséges, 
hogy napok múlva be fog következni 
az esemény, amely a szerda délutáni 
híresztelésben előre vetette árnyé­
kát ... De most nem akarunk stra­
tégiai jóslásokba bocsájtkozni. Min­
ket most a vár°di közhangulat érde­
kel, amely a görög fegyverletétel Hí­
rével kapcsolatban pillanatok alatt 
kialakult-

Kávéházakban, klubokban valósá­
gos gyászt ültek a zsidók és baljósla­
tvan, szótlanul tekintenek egymásra, 
mint akiknek legszebb álmaik omlot­
tak össze a kemény sorscsapások a.lVt. 
Égi) héttel ezelőtt még hajszálponto­
san kiszámították, hogy fog összerop­
panni Északafrlkában a német és az 
olasz, haderő és hogy fog kudarcot

vallani a Balkánon minden német 
diplomáciai és katonai erőfeszítés. S 
győzelmi ábrándjaikban még fenye­
getőzésekre is ragadtatták magukat.

— Lesz ez még másképpen is, — 
mondogatták- — Elintézi Anglia és 
Amerika azt a, híres koreszmét, 
amelynek jegyében zsidótörvényeket 
gyártanak Magyarországon és túl­
fűtött fejű felelőtlen elemek újabb 
megszorításokat követelnek a zsidó­
sággal szemben.... Igen, lesz ez még 
másképpen is, mert győzni fognak az 
angolok és visszahelyezik uralmi po­
zíciójába a száműzött liberalizmust!

Amióta azonban megszakadt a ma­
gyar-angol diplomáciai kapcsolat, 
már sokkal óvatosabbak zsidó hon­
polgáraink, nehogy valaki hazaárulás 
nádjával illethesse őket, n magyar 
nemzethűség bizonylatos apostolait ■ ■ 
Már csak szótlanul pillantanak egy­
másra .5 a görög fegyverletételről 
szóló hír vételekor is csak komor

egymásranézéssel állapították meg, 
hogy az ügy kezd megint rosszul ál­
lam. Igen, rosszul áll az ügy, az ö 
ügyük, amely mindig és mindenütt 
különálló kérdés volt számukra s 
amelyet sohasem azonosítottak sem, 
az őket vendégül látó államok sors­
kérdéseivel, sem pedig annak a nép­
nek érdekeivel, amelybe állítólag les- 
teslöl-lelkestöl beleolvadtak,

A zsidóságnak az angolok felé va­
ló politikai tájékozódása ma, amikor 
Anglia szövetségesei magyar városo­
kat bombáznak s mikor a német had­
sereg délen is felgöngyölíti a. triánő­
ni határokat, újabb intő jel lehel azok 
számára, akik még mindig hisznek 
a hazai zsidóság magyar, nemzethű­
ségében és abban az ábrándban rin­
gatják magukat, hogy a zsidóság, 
akár összességében, akár kivételezett 
egyedeiben valaha is beleilleszkedhet 
a magyar népi közösségbe■

(l b)

Hivatalos szünet 
a városházán

Nagyvárad, Saját tud, A városházán 
az ünnepekre vonatkozólag a hivatali 
szünetről a kővetkező felvilágosítást 
adták ki?

Pénteken szünet, szombaton hivatal, 
vasárnap és hétfőn ünnep, de álladó 
ügyeletes szolgálat

A rendőrkapitányság közleménye lg> 
hangzik:

Folyó hó lt én, Nagypéntek napján 
délelőtt és délután hivatali szünetet 
rendelek el. Felekei nem fogadunk, a 
sürgős ügyeket a központi ügyelet vég­
zi, Folyó hó 12 én Nagyszombat napján 
a hivatalos órák á—13-ig tartanak. K 
napon esők sürgős ügyekben fogadunk 
teleket, Or Rosenmüller rendőrkapi­
tány.
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Erélyes magyar tiltakozás 
Belgrádban a szerb granicsárok 

betörése miatt
Jugoszláv repülőgépek ismét megkísérelték a behatolást 
Budapest légi terébe. — Légvédelmünk megakadályozta

a berepülést
licitek el Pécsett, amely hét percig 
tartott. Ezt követően 12 óra 52 perctől 
13 óra 05 percig és 15 óra 09 perctől 
15 óra 27 percig újabb légiriadót ren-

Budapestről jelenti a MTI: Április 
Aán 20 óra 30 perckor Pardóc major 
és Somogy udvarhely' között szerb gra- 
aicaár osztagok magyar területre tör­
tek be, A magyar határőrök tüzeléssel 
visszaiizték őket.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A m. kir. kormány rádió utján uta­
sította belgrádi követét, hogy hala­
déktalanul lépjen érintkezésbe a ju­
goszláv külügyminiszterrel és a !eg- 
erélyesebb tiltakozását fejezze ki az 
njabb minősíthetetlen jugoszláv ha­
társértés miatt, amely abban állott, 
hogy április 8-án Perdócmajornál, 
öt kilométerre nyugatra, valamint 
Somogyudvarhelynél 15—20 főből 
álló granicsár csoport behatolt ma­
gyar területre. A Magyar Távirati 
Iroda tájékoztatásul hozzáfűzi, hogy 
saját határvédelmünk rövid tűzharc 
után visszaverte a granicsárokat.

HÁROMSZOR VOLT TEGNAP 
LÉGIRIADÓ PÉCSETT

Pécsről jelenti a MTI: Szerdán dél- 
előtt 12 óra 30 perckor légiriadót ren-

deltek el. A város felett jugoszláv gép £ 
nem jelent meg.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Szerdán 11 óra 35 perekor és 12 óra 
50 perckor légiriadó voll Budapesten. 
Mindkét esetben jugoszláv bombázó 
repülőgépek közeledtek a főváros 
felé. A magyar légierő nehány fel­
szállott egysége, valamint a légvé­
delmi tüzérség közbelépése mindkét 
esetben megakadályozta, hogy az ide­
gen repülőgépek Budapest és Buda­
pest környéke légiterére behatolja­
nak. A jugoszláv repülőgépek igen 
nagy magasságban déli irányban tá­
voztak el anélkül, hogy bombáik le- 
dobását megkísérelték volna.

Helyszíni jelentés 
a pécsi légiriadóról

A pécsi közönség fegyelmezetten viselkedett. Általános 
felháborodás a szerb támadás miatt

Most érkeztek ide a pécsi napilapok, 
amelyek részletesen beszámolnak a 
dé lm agyar országi nagy város ellen 
megkísérelt jugoszláv légitámadások­
ról. A Pécsi Napló többek között a 
következőket írja:

Hétfőn reggel, amikor a magyar 
rádió a Jugoszlávia elleni német ka­
tonai akció kezdeti sikereit bemond­
ta, lényegesen javult Pécsett ás a va­
sárnap még feszültnek mondható 
közhangulat. A már lehiggadt és

Moszkvából Leningrádba 
utazott Macuoka japán 

külügyminiszter
Moszkvából jelentik: (Stefan!) Ma- 

fttioka japán külügyminiszter szerdán 
délután megbeszélést folytatott Moltov 
külügyi népbiztossal. Az újságíróknak 
adott nyilatkozatában megelégedéssel 
nyilatkozott a megbeszélésről.

Tokióból jelentik: (Stefani) A japán 
Times hangsúlyozza. hogy Macuoka 
moszkvai megbeszélései nagy hatással 
lesznek Japán és Szovjetoroszország

Nagyvárad városi nyárifürdő.
2408—1941. sz.

Hirdetmény
A Nagyvárad Városi Nyári fürdő 

Igazgatósága a nyárifürdő faépületei 
és tartozékai mázolási munkálatainak 
vállalatba adására nyilvános verseny­
tárgyalást hirdet.

Részletes ajánlati felhívás és a szük­
séges ajánlati űrlapok a Nagyvárad 
Városi Vízmű műszaki irodájában, 
Vártér 1. I. cm. 3. beszerezhetők és 
megtekinthetők.

Ajánlatot, tenni csak az itt beszer­
zett. űrlapokon lehet. Azok lepecsételt 
borítékban fenti címre küldendők a. 
kővetkező boritékfelirattal ellátva: 
,,Ajánlat a Nagyvárad Városi Nyári­
fürdő mázolási munkálataira“.

Az irot.t és lezárt ajánlatokat legké­
sőbb folyó évi április hó 25. délelőtt 10 
óráig kell benyújtani közvetlenül, vagy 
posta utján a városi közüzemek irodá­
jához.

Nagyvárad. 1941. április 9.
Nagyvárad Városi Nyárifürdö 

Igazgatósága,

általános politikájára és megkönnyítik 
a két ország együttműködését.

Moszkvából jelentik: (NTI) A japán 
külügyminiszternek Molotovval folyta­
tott megbeszéléseiről a következő hi­
vatalos jelentést adták ki.

Moltov a szovjet unió népbiztosi ta­
nácsának elnöke és külügyi népbiztos 
április 9-én másodszor folytatott meg­
beszélést Macuoka japán külügymi­
niszterrel.

Egy másik hivatalos jelentés igy
szól:

Molotov a szovjetunió népbiztosi ta­
nácsának elnöke és külügyi népbiztos 
Macuoka japán külügyminiszter tiszte­
letére estebédet adott.

Végül közlik, hogy a japán külügy­
miniszter április 9-én a Vörös Nyíl 
nevű vonattal Leningrádba utazott.

megnyugodott pécsi közvéleményt ez­
után fél ti óra tájban egy nem vért 
újabb izgalom kavarta fel. lükkor 
ugyanis két jugoszláv felség jelzésű 
hadirepülőgép igen alacsonyan re­
pülve és ezáltal a mindig éber hon- 
védlégethárító ütegek figyelmét elke­
rülve, villámgyorsan a pécsi volt re­
pülőtér felé siklott és ott több, kis­
méretű bombát dobott le. A bombák 
az üres térre estek és semmi kárt. 
nem okoztak. Pár darab fel sem rob- 
bant.

A jugoszláv gépek a sikertelen 
bombázás után nyomban menekülést 
kísérelitek meg, de eredménytelenül, 
mert mindkét gépet Pécs közvetlen 
határában, Bicsérd és Pellérd között, 
Ujpeterd mellett lelőtték.

A pécsi légvédelmi szirénák a re­
pülőtámadások hatása alatt hétfő dél­
előtt, folyamán három ízben is meg­
szólaltak és a közönség mind,annyi­
szor fegyelmezetten és gyorsan sietett 
a legközelebbi óvóhelyekre- A dél­
után folyamé,n is több légiriadó volt-

A lécsi lapok szerkesztőségeinek 
munkatársai, mint rendesen, hétfőn 
délelőtt is a várost jártaik és egyön­
tetűen megállapították, hogy város­
szerte egyetemes és óriásig volt a fel­
háborodás a szerbek cselekedetével 
szemben, akik magyar felségterületre 
bombákat dobtak, amikor még a 
nemrégiben aláírt jugoszláv-magyár 
barátsági szerződés érvényben van és 
amikor a két ország között távolról 
sincs hadiállapot.

A közönséget felhívják a lapok, 
hogy továbbra is bátor és nyugodt 
viselkedést tanúsítson, de a repülő­
tér közelében saját érdekében senki 
se tartózkodjék!

Kiterjesztették a honvéd-büntető 
bíráskodás hatáskörét

Milyen büntettek tartoznak a honvéd-büntető bíróság alá?
Budapestről jelentik: (MTI.) A 

fíudapesti Közlöny legközelebbi szá­
ma közli a m. kir, minisztériumnak 
a m. kir. igazságügyminiszteri ren­
deletével kihirdetett rendeletét, 
amely 1941. április 12-ik napjával 
kezdve a polgári büntető bíráskodás 
alá tartozó egyéneket a honvéd bün­
tető bíráskodás alá helyezi tiltott 
csapatgyüjtés, katonai bűntett vagy

vétség elkövetésére való rábírás, 
vagy más részesség, hűtlenség bün­
tette és vétségének egyes esetei, hűt­
lenség feljelentésének, vág)’ megaka­
dályozásának megakadályozása, fegy­
veres erő elleni bűntett, hadifogoly 
megszökéséhez nyújtott segítség és a 
fentebb felsorolt cselekmények utján 
elkövetett szigorúbb büntető cselek­
mények miatt.

dics'é,$é$es kaftai
A magyar élniakarás, a magyar tis­

iiét ség és áldozatkészség alkotása „ 
magyar honvédlégierő és a magyar 
légvédelem. Mindkettő boldog büst. 
keséggel tölti el szivünket. »Olyun tel. 
jesítményeket nyújtottak az elmúlt 
viharos napokban, amelyek nemcsak
a mi csodálatunkat és szereietiinkct 
hanem a külföld tisztelettel párosult 
megbecsülését váltották ki. Vakmerő 
ellenségeink pedig megtanultak félni 
fölük Megtanulták, hogy a magynr 
vadászgépek géppuskái elöl nem me- 
nckülhctnek. Megtanulták, hogy R 
magyar légvédelmi ütegek pontosan 
célbatalálnak. Talán ezután jobban 
meggondolják, hogy minden ok nél. 
kiil magyar terület fölé repüljenek, 
magyar városokat, magyar falvakat 
bombázzanak.

Légierőnk és légvédelmünk a tria­
noni megaláztatás és gyász éveinek 
munkája és eredménye. Köröskörúl 
ellenségek vigyáztak féltékenyen arra. 
hogy a megcsonkított Magyarország 
fel ne támadhasson. Cserkésztáborok­
ban, az iskola padjaiban bontogatták 
szárnyaikat ezekben az években azok. 
akik ma biztos tekintettel, összeszorí- 
tott ajakkal, kemény akarattal ülnek 
vadászgépeink kormányánál. Ki hitte 
volna, hogy a játékszernek számító 
kis modellektöl, a vitorlázógépektől 
nem is olyan hosszú lesz az út a dia­
dalmas feltámadásig? Hol vannak 
már a trianoni rabság porkoláb 
jai? Hol van a kisantant? Az utolsó 
tag most vezekel keservesen azért, 
mert annyi tanulság után is a régi hi­
bák útjára lépett. Van abban valami 
végzetszerűség, hogy ennek a valaha 
nagyhatalmi szerepet erőszakoló utód­
államnak utolsó gazságaira mi is segí­
tünk pontot tenni. Éppen azzal a légi­
erővel és légvédelemmel, amelynek 
megalakulására olyan féltékenyek 
voltak.

dögösem vagyunk büszkék erre a 
pompás légierőre és légvédelemre.

Repülőink és a légvédelmi ütegek 
legénysége valóban minden dicséretet 
megérdemelnek. Nemcsak, az ellensé­
get tanították meg becsületre, hanem 
a belső frontot is megerősítették. Az 
egész magyar nép bizalommal tekint 
reájuk. Örömtől ragyogva csillannak 
össze a szemek s még azok is kiegye­
nesedtek, felemelik fejüket és vissza­
nyerték önbizalmukat, akiket a bete­
ges hisztéria, amely egyébként soha­
sem volt magyar nyavalya, a görnyed­
ve síránkozók és sápítozva rémítők 
táborába sodort. Mert hát szabad ne­
künk félnünk, amikor repülőink ha- 
láltmegvető bátorsággal néznek szem­
be minden veszéllyel?

Most már látjuk, hogy akik halálr/í 
ijedtek az első zavaros napokban, 
azok nem is a magyarságért, hanem 
azért a nyugalomért, azért a nagy da­
rab kalácsért és pöffeszkedő jólétért, 
amit. nekik magyar föld, a magyar 
állam jelen ..egyen tehát számunkra 
tanulság az elmúlt napok dicsősége. 
Magyar ember sohasem állhat be azok 
sorába, akik önző kénveJ’V’ í ,'rt min­
dent feláldoznának.

k.—n.)'

Dr R üss worm Rezső temetése. Buda. 
pestről jelentik: (MTI) Nagy részvét 
mellett temették el szerdán délután a 
Farkasréti temetőben dr Russwu r m 
Rezsőt, a budapesti önkéntes mentő- 
egyesület igazgató-főorvosát

UiWWiil-hifg.1
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Szaloniki bevétele után

Letette a fegyvert a Var dar tói 
keletre küzdő görög hadsereg

Német kézbe került Dél-Szerbia valamennyi vasútvonalé, . Alapjaiban 
ingott meg a jugoszláv állam a hadműveletek negyedik napján
Berlinből jelentik: (NTI.) A véderő főparancsnokság jelentése 

szerint a német csapatok miután áttörték a Metaxas-vonalat, el­
foglalták Xantét és elérték az Égei-tenger partját. A csapatok 
folytatják előnyomulásukat. Üszkiib és Velez elfoglalása után 
átlépték a Vardar folyót és Albánia keleti határa Irányában vo­
nulva bevették Tetovot és Prilefet. Erős német páncélos kötelé­
kek Jugoszlávia déli felében előretörtek és elfoglalták Szalon!- 
kit. Ezzel elvágták a tráciai görög csapatokat a Vardar és a tö­
rök határ között.

Von Kleist páncélos kötelékének gyors csapatai szerdán 11 
órakor elfoglalták Nist.

A Steierországból kiinduló előnyomulás során Marbnrgot 
megszállták és a Dráva déli partján hídfőt létesítettek. A Rupor- 
szoros áttörése után, amelyet a görögök szívósan és elkeseredet­
ten védelmeztek és Szaloniki be-vétele után a Vardartól keletre 
küzdő görög hadsereg felismerte reménytelen helyzetét, ma reg­
gel felajánlotta megadását és letette a fegyvert. A véderőfőpa­
rancsnokság a szokáshoz híven, a hadműveletek első napjaiban 
nem ad részletes jelentést az elért eredményről, illetékes helyen 
azonban sejtetni engedik, hogy a hihetetlen iramban előretörő 
német csapatok már az első napokban óriási eredményeket értek 
el, amelyek ha nyilvánosságra kerülnek, ámulatba ejtik majd a 
világot. A Wilhelmstrassen katonai vonatkozású kérdésekben 
soha sem foglalnak állást, annyit azonban megjegyeztek, hogy a 
jugoszláv állam a hadműveletek negyedik napján már alapjai­
ban inog.

Mieden várakozást felülmúló 
német sikerek

Berlinből jelentik: A német- váderő 
szerdai jelentésének kiegészítésekép­
pen a Német Távirati Iroda még a 
következő részleteket közli:

Az április 9- iki véderő jelentés a 
német harcol': csapatok mindín vára­
kozást felülmúló sikereit jelent.. A 
List vezértshomagy főparancsnoksága 
alatt álló py1 rscsapatok és gya'ogsági 
hadosztály ok áttörték a jugoszláv ha- 
tárerődiiésekei. Az erőteljes, heves el­
lenállás és a hegyiterep ellenére a 
hadműveletek megkezdését követő na­
pon már száz kilométer mélységbe elő- 
reliatoüak Üszküb medencéjében. Eb­
ben & medencében fut össze Délszerbia 
valamennyi vasútvonala ame:y most 
német kézre jutott. Egy német harci­
csoport átlépte a Vardart. A jugoszláv 
hadseregrészeket ezzel elválasztották a 
görög és angol hadseregtől. A német 
csapatok viharos előnyomulása az 
Üszküb medencén át és a Vardaron 
keresztül a legragyogóbb cselekmények 
egyike. A Metaxas vonal áttörése pe­
riig olyan katonai tény, amely a vi­
lágháború alatti emlékezetes hegyi 
hadjáratokban véghezvitt nagy teljesít, 
ményekkel helyezhető egysorba.

MENEKÜL A JUGOSZLÁV KIRÁLY

Temesvárról jelentik: (NTI.) A né­
met légihaderőnek Belgrad katonai 
célpontjai elleni támadásának hatásá­
ról elbeszélik a román-jugoszláv ha­
társáv lakói, áog) a sötétség beállta­
kor hatvan-hetven kilométerre is el­

látszott a tüzek fénye. Időnként ha­
talmas lángnyelvek csaptak az ég 
felé. Két-liárom óránként hallhatók 
voltak a hatalmas robbanások.

Milánóból jelentik: (MTI.) A 
Stampa isztanbuli jelentése szerint

Berlinből jelenttik: (NTI.) A véd­
erő főparancsnoksága jelenti, hogy 
április 7-én Derna elfoglalása után. 
amelyet Romínéi altábornagy veze 
tése alatt foglaltak el német és olasz 
csapatok, kezére jutott a Dernától 
nyolcvan kilométerre délnyugatra 
fekvő El Emihiii is.

Fogságba esett hat tábornok és két 
tábornoki jelleggel felruházott ezre­
des, valamint kétezer katona. A zsák­
mány nagysága még áttekinthetetlen

Berlinből jelentik: (NTI) Felfegyver­
zett német felderítő repülőgépek áp­
rilis 9-én a délangliai partok mentén 
bombatelitalálattal elsülyesztettek egy 
ötezer tonnás angol kereskedelmi gő­
zöst. Grimsby mellett súlyosan meg­
rongáltak egy hatezer tonnás hajót. — 
Április 9-én Dower felett és a francia 
partok mentén öt angol vadászgépet 
pusztítottak el. Délután Dowertól dél­
re német vadászok két ellenséges va-

a török főváros diplomáciai köreiben 
híre jár, hogy //. Péter jugoszláv ki­
rály a legnagyobb sietséggel Angliába 
fog menekülni. Pillanatnyilag a ki­
rály Vorna Bánjában, egy Belgrádtól 
mintegy 200 kilométerre levő helyi­
ségben tartózkodik. Ebbe a helyiség­
be már a múlt hét eleje óta előkészí­
tették a jugoszláv kormány érkezését.

Londonból jelentik: (Reuter) Hitelt 
érdemlő forrás szerint a némstek be­
vonultak Szalonikibe.

TÖRÖKORSZÁG VÁR ÉS FIGYEL

Ankarából jelentik: (Reuter) Hír 
szerint a török külügyminiszter a nép­
párt keddi ülésén kijelentette, hogy a 
török kormány a jelenre nézve fenn­
tartja nem hadviselő politikáját és 
továbbra is figyelemmel kiséri az ese­
ményeket, amennyiben ezek Törökor­
szág érdekeit érintik.

Berlinből jelentik: (MTI.) A bal­
káni eseményekkel szemben tanúsí­
tott török magatartásról szerdán a 
Wilhelmstrassen kijelentették, hogy 
Törökországot döntéseiben saját ér­
dekei vezetik.

A német-török kapeaolatokban. — 
mint kijelentették — semmilyen to­
vábbi változás nem történt. A német 
birodalmi főváros politikai köreiben 
különben nem erősítették meg azt a 
jelentést, hogy Papén ankarai német 
nagykövet ismét felkereste a török 
államelnököt.

daszgépet lőttek le. Ezenkívül angol 
Spitfire gépeknek a francia partok el- 
'en intézett támadása során a Csator­
na felett három gépet lelőttek. Tizedi­
kére virradó éjjel angol bombázók, 
számukra igen súlyos veszteséggel já­
ró támadást hajtottak végre a birodal­
mi főváros ellen. A légvédelmi tüzér­
ség és az éjszakai vadászok már a be­
repülés során 11 ellenséges gépet let­
tek le Néhány romboló és gyujtóbom- 
ba hull xt lakónegyedekre és középü­
letekre Két kórházat is találat ért Ta­
lálat érte ezenkivül a hires porosz ál­
lami könyvtárat, valamint az állami 
operát. Hadifuntosságu célokat nem 
ért találat. A támadásnak több halott­
ja és svLesüitje van.

SÚLYOS HARCRA KÉSZÍTI ELŐ 
CHURCHILL AZ ANGOL KÖZVÉLE 

MÉNYT

Amszterdamból jelentik: (NTl) Az 
angol alsóházban Churchill szerdán —

Dauer vízhuliámot bevezettem, 
legújabb tipusu gépekkel, pesti 

munkaerő
Szilvássy Kapucinus u. 5.

mint a Reuter Iroda jelenti — beszé­
det mondott a politikai helyzetről. Fej­
tegetéseit azzal kezdte, hogy Benghazi 
elvesztése és Cyreneicának németek 
által történt elfoglalása folytán a Ben­
ghazi körüli értékes repülőterek most 
már az ellenség kezébe jutottak.

A németek villámtámadása után — 
mondotta — erősebb állásokba és job­
ban védelmezhető terepre vonultunk 
vissza. Kemény és nehéz harcra kell 
elkészülni nemcsak Cyrenaica, hanem 
Egyiptom védelmében is.

Churchill ezután a keletafrikai har­
cokról beszél. Közölte, hogy az angolok 
vesztesége csupán Keren mellett négy­
ezer volt. Ezután a balkáni borzalmas 
harcra tért át, amelyért a felelősséget 
Németországra próbálta hárítani. Azt 
mondta, hogy az a segítség, amelyet a. 
Balkánon, vagy Törökországban a 
szabadságért harcoló, vagy azért har­
colni kész népeknek nyújthatnak, ez 
idő szerint, természetesen csak korlá­
tozott lehet. Megemlítette még, hogy 
február végén Edent és Dilit a közép­
ső keletre küldte hogy lássák, nem le- 
hetne-e valamit tenni egy nagy közös 
védelmi vonal alakítására a Balkánon. 
Eden és Dili Belgrádba is elment vol­
na, ha Pál herceg kormánya nem ta­
gadta volna meg tőlük erre az enge­
délyt. Jugoszláviával kapcsolatban ki­
jelentette még Churchill, hogy Jugo­
szlávia borzalmas bosszúra határozta 
el magát. Franciaországra áttérve 
hangoztatta, hogy Anglia ragaszkodik 
a tengeri ellenőrzés jogaihoz.

MASSAUAT ELFOGLALTAK 
AZ ANGOL CSAPATOK

Londonból jelentik: (Reuter) Hivata­
losan jelentik, hogy az angol csapatok 
Eritreában elfoglalták Massauát.

Pozsonyból jelentik: (Buci. Tud.) 
A pozsonyi lapok közük azt a stock­
holmi értesülést, amely szerint Eden 
angol külügyminiszter tegnap Tstan- 
hulba érkezett éa onnan repülőgépen 
folytatta útját Angliába.

SZLOVÁKIA MEGSZAKÍTOTTA 
KAPCSOLATAIT JUGOSZLÁVIÁVAL

Pozsonyból jelentik: (Búd. Tnd. 
Mint itteni politikai körökben híre 
jár, a szlovák kormány megszakította 
a jugoszláv kormánnyal a diplomá­
ciai kapcsolatokat. Ilyenértelmü jegy­
zéket nyújtanak át a jugoszláv ügy­
vivőnek. A belgrádi szlovák ügyvivő 
már visszatért Pozsonyba. A jugo­
szláv ügyvivő a közeljövőben hagyja 
el Pozsonyt.

A SZOVJET KÖVET LÁTOGATÁSA 
A NÉMET KÜLÜGYI HIVATALBAN

Berlinből jelentik: (NTI) Mint berli­
ni politikai körökben hire jár, Dekarao- 
sov berlini szovjetorosz nagykövet 
kedden megjelent a külügyi hivatal­
ban. A Wilhelmstrassen szerdán meg­
állapították, hogy a nagykövet a lá­
togatáson szokásos megbeszélést foly­
tatott a külügyi hivatal államtitkárá­
val.

Hat angol tábornok és kétezer 
katona esett fogságba Észak-

Afrik ában

^ »f S5i m J m ca * tit *• m * ■ legolcsóbb beszerzési forrása minden nagyságban és mennyiségben, j
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Belvárosi mozgóban

Európa nem válaszol
Aktuális film újdonság.

T. Fekete Mária, Petrovich, Kiss Ferenc, 
Vaszary, Mély, stb.

Telf. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. í
Csütörtökön utoljára Budapestet egyidejűleg

Elkésett levél
Szombattól a húsvéti ünnepek szenzációja

Aranyváros

A tréfáskedvü, bölcs, öreg Elet játszik a szerep­
lőkkel. Ez nem színjátszás ! Ez maga a nevető, 
___  siró. furfangos, ármánykodó Elet

Egy tál lencse
Karády Katalin és jávor Pál a legszimpatikusabb 

magyar szineszpár legújabb slágerp
Diszbemutató szombaton az APOLLÓBAN

Szent László városát ismét nemzeti 
zarándokhellyé kell avatni

A május tizennegyedik! Szent László ünnep előkészületei
Nagyvárad. Saját búd- Egyik leg­

utóbbi számunkban megírtuk, hogy 
május ii-én. Hús vét után a negyedik 
vasárnapon nagyszabású Szent, Lá szilé 
ünnepség lesz városunkban-' Az ün­
nepség célja: hálánk és tiszteletünk 
kifejezése Szent Lászlónak városunk 
pártfogójának a felszab d/ lás nagy 
kegyelméért és annak a ?i óhaj­
nak a megvalósítása, bog-. Nagyvá­
rad magyar nemzeti zarándokhely 
legyen-

Értesüléseink szerint az & komoly 
szándék is felmerült, hogy Szent 
Lászlónak lovasszobrot állítsanak a, 
műemlékké átalakított nagyváradi 
Várban. A májusi ünnepséggel elő­
készítenék ennek a szándéknak e 
megvalósítását. Egyébként a főváros- 
ból már érkezett is olyan biztatás, 
amely ennek a szándéknak a megva­
lósítását a közeljövőben lehetővé te­
szi-

Az ünnepséget előkészítő bizottsá­
gok már megkezdték a szervezés

munkáját. A rendkívüli időkre való 
tekintettel valószínű, hogy a körine- 
netek megtartásának módja, ideje 
módosulni fog.

Az ünnepséget három napos előké­
szület vezeti be. Az előkészületi na-
♦♦♦♦»♦♦»»♦»♦♦»♦♦»»♦•♦o ♦♦♦♦♦♦

pokon a város különböző plébániáin 
litániák és szentbeszédek lesznek, 
amelyek az ünnepség jelentőségét és 
célkitűzéseit méltatják.

Az ős: egyházmegye ünnepsége 
egyben a város ünnepsége is lesz s 
ezért a város polgári és katonai ve­
zetői is belekapcsolódnak, hogy minél 
nagyobb eredménye legyen. Ez az 
ünnepség lesz kiindulópontja annak 
a folyamatnak, amelynek végén az 
idegen mázzal eltorzított városból új­
ra Szent László városa lesz.

Hatvan napon belül érvényesíttethetik 
a gépkezelők a román képesítési 

bizonyítványaikat
Nagyváradon is működik vizsgáztató bizottság

Budapestről jelentik- (MTI.) Az 
iparúgvi miniszter rendeletben intéz­
kedett, hogy mindazok a vizsgázott 
gőzgépkezelők éí> kazánfűtők, akik­
nek illetősége a visszacsatolt keleti
és erdélyi országrészen van és képe-

Hitler, Mussolini 
és Bárdossy táviratváltása

A Duce és a Führer biztosították a miniszterelnököt, hogy 
Magyarországot messzemenően támogatják

kezö választóviratot küldte:Budapest, a Magyar Távirati Iro­
da jelenti: Bárdossy László minisz­
terelnök es külügyminiszter kormány- 
alakítása alkalmából üdvözlőtávira­
tot intézett Hitler kancellárhoz és 
Mussolini miniszterelnökhöz,

Hitler vezér és kancellár megbízá­
sából Ribbentrop birodalmi kütügy- 
miniszitsr a következő vá lasztáviratot 
küldte:

„S-tem előtt tartva, a német és a. 
magyar nép sorsközösséget, a biro­
dalmi kormány mindig a tegnyo- 
matél.-.osabb támogatásban fogja ré­
szesíteni nagyméltóság od a ah a két 
országunk közötti hagyományos és 
a háromhatalmi egyezményben le­
fektetett kapcsolatok továbbfejlesz­
tésére irányidó törekvéseit. Fogadja 
nagyméltóságod legkitűnőbb nagy- 
rabecsvlésem kifejezését."
Mussolini miniszterelnök a követ-

Kolozsvár
Budapest

sitésüket annak idején román jogsza­
bályok szerint szerezték meg, képe­
sítési bizonyítványt hatvan napon be­
lül az újonnan megszervezett kolozs­
vári, morosvásárhelyi, máramarosszi- 
geti, nagyváradi és szatmárnémeti 
vizsgáztató bizottságom bármelyiké­
nél érvényesítheti.

Az érvényesítéshez beadott kér­
vényhez mellékelni keli a román ké­
pesítési bizonyítványt, valamint an­
nak megállapítására alkalmas adato­
kat., hogy a kérvényező az 1940. évi 
26-ik t. c. IV. szakasza értelmében 
magyar állampolgárnak tekintendő. 
Mind a kérvény, mind a mellékletek 
illetékmentesek és a kérvény elinté­
zéséért sem kelj dijat fizetni.

A rendelet értelmében azok, akik 
román bizonyítvánnyal rendelkeznek 
és igazolni tudjak, hogy 1940. au­
gusztus 30-án visszacsatolt keleti és 
erdélyi országrészen állandó lakhe­
lyük volt, ez év május 25-ig a felso­
rolt vizsgáló bizottságok bármelyiké­
nél kérheti képesítési bizonyítvá­
nyuknak olyan záradékkal való ellá­
tását, amely gőzgépkezelő vagy ka­
zánfűtő tevékenységének az egész or­
szág területén való gyakorlására fel­
jogosít.

Kedden légiriadó volt Kolozsváron
Az idegen repülőgép azonban r »m érte el Erdély fővárosát

Kolozsvárról jelentik: Kedden, délelőtt közvetlenül // óra után Kol.ozs- 
idron légiriadó volt, amely mintegy 20 percig tartott. Ez volt az első ko­
moly riadó Erdély fővárosában, amely felé — a. befutott, jelentések sze­
rint — idegen repülőgép közeledett, 
amikor az erre vonatkozó értesítés ' 
készültség végét.

„Örömmel ragadom meg az al­
kalmat, hogy újból, kifejezésre jut­
tassam. azt az őszinte és régi barát­
ságot, amelyet Itália érez a magyar 
nemzet iránt és hogy ama legfor­
róbb óhajtásomnak adjak kifeje­
zést, hogy exceUenciád feladatát a 
legteljesebb siker koronázza. Ör­
vendeni fogok, ha munkájához sze­
mélyes baráti crrzelmeimmel és 
szívből jövő rokonszenvemmel hoz­
zájárulhatok.''

A közönig körében sokan azt. hit­
tek, hogy egyszerű próbáról va,n szó 
es ennek megfelelően nem is visel 
kedtesk a. kellő komolysággá.

Illetékes körök fokozattan es nyo­
matékosan felhívják a varos lakbs- 
'agának figyelmét, hogy riadópró­
ba a hóm légvédelmi szabályok sze­
rint hatén.ken/ rsak egyszer van.
szombaton délután i órakor

Ez a repülőgép nem érte el célját és 
•flott, a szirénák már jelezték a légi

Ez, rövid s ha a megszokott öt per 
ces időnél tovább tartana, akkor már 
azt is komolynak kall számítani 
Minden más esetben veszély közeled­
tét jelenti a sziréna,k jelzése és a kö­
zönség köteles mindazoknak az elő­
írásoknak és szabályoknak eleget 
tépni, amelyeket- a légvédelmi rendel­
kezések légi riadó esetere előírnak.

A liziői Kis Szent Teréz- 
Plébánia templomának 

nagyheti és ünnepi ájtatos- 
ságainak és szentmiséinek 

rendje:
Nagypénteken: reggel 9 érakor

csonkamise, utána a szentkereszt fel­
fedése, átvitele a Szentsirba. Utana 
szentbeszéd. Tartja dr Tombory Béla 
plébános. — Délután 3 órakor Je re, 
miás próféta siralmai.

Nagyszombaton: reggel fél 8 órakor 
tűz, majd keresztvíz szentelés, 9 óra. 
kor nagymise.

Húsvétvasárnap: reggel 7 órától étel. 
ital szentelés. 8 órakor csendes mise, 
10 órakor nagymise és szentbeszéd, —, 
tartja dr Tombory Béla plébános. —« 
Délután 3 órakor vecsernye.

Húsvéthétfőn: 8 órakor csendes mt. 
se. 10 órakor nagymise és szentbe, 
széd, tartja dr Tombory Béla plébá­
nos. — 3 órakor vecsernye.

I kormány gondoskodik 
a szöllesőeetós ioitoss-

sároi
Ingyen szőlővesszőket kapnak a kárt 

szenvedett szőlősgazdák
Budapestről jelentik: (MTI) A mull 

évi szokatlan kedvezőtlen ’dőjaráe 
következtében kárt szenvedett szőlős­
gazdák megsegítése céljából a föld­
művelésügyi minisztérium sima és 
gyökeres »tunikái, továbbá sima 
európai szőlővesszők ingyenes kiosz- 
ti sä iránt intézkedett a két holdnál 
ni ni nagyobb szőlőterülettel rendelke­
ző mindazon szőlőbirtokosok részere, 
akiknek főjövedelmi forrása a szőlő- 
művelés és akiknek a szőlő a múlt év. 
ben kipusztultak.

A csomagok és szállitiási költsé. 
geltet az érdekeltek fizetik. Az akeid 
során, mintegy másfélmillió szőlő- 
vessző kerül kiosztásra.

SPOR T
NftC-Föíikoisi válogatott

Vasárnap, husvét első napján dél­
után 3 órakor a NAC a főiskolai vá­
logatottat fogadja az erzsébetligeti 
pályán.

A mérkőzés liánt nagyfokú érdek­
lődés nyilvánul meg. A főiskolai vá- 
ogatott jelentékeny játékerőt képvi­

sel s igen sok jónevii játékos szere­
ltei benne. Teljes csapatával veszi fei 
a küzdelmet a NAC is.

JOE LOUIS LEGYŐZTE DONI 
BUSTOT ÉS MEGVÉDTE ÖKÖL­
VÍVÓ VILÁGBAJNOKI CÍMÉT 
Newyorkból jelenti a NTL: Joe Lours 
nehézsúlyú ökölvívó világbajnok a 
kilencedik menetben legyőzte Doni 
Ruttot és sikerült megvédenie világ 
bajnoki címét

T3KgT3ffiTifcdtfesfiÉHaul JAt-U u.-ry;..:. 1 .bum

70 perc

perc Marosvásárhely
repülőgéppel.
Ä Magyar 

Légiforgalmi r„ I.
Járatai télen is közlekednek 

Felvilágosítás : Rákóczi n! 10. sz 
Telelőn: 11 17
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HÍREK
Szerkesztősé« és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD
SZILAGYI DBZSÖ-UTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér 
Telefon: 12 27,

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem örzünk meg és nem 
adunk vissza

Sötétség órála
Az első nagypéntek óta annyiszor 

rátört már a világra, S mégis azon 
az első nagypénteken volt a legretle- 
netesebb. Ma is úgy látjuk, úgy éljük 
át, mintha előttünk állana a Kereszt 
és hallanák az Igazságra fenekedő 
megvadult tömeg esztelen ordílozá- 
sá> •. •

Az igazság útja és a 'keresztül 
egyet jelent Krisztus Golgotája óta. 
0 igazság volt, út és élet. Felülről 
való világosság. Kenyere mindenki­
nek, aki hlr>6 lélekkel befogadja. Hó­
fehér szentség, akiben még a képmu­
tatás sem. talált bűnt, kivetni valót- 
Azért tört rá olyan ádáz sötétséggel 
a lelkeket, félrevezető Gonosz- Azért 
volt olyan rettenetes az első nagy­
péntek.

Azóta is keresztúton jár az igaz­
ság. Sötét órák, szakadtok reánk tör­
ténelműnk minden korában, minden 
napján és minden órájában. Pe egy 
se volt sötéteb b, mint az első nagy­
péntek.. Mindnek a magyarázata, ér­
telme, kibontakozása pedig világosan 
leolvasható a Keresztről.

.4 szenvedő Krisztus szavai mutat­
ják az utat a sötét órákban.

— legyen meg a Te akaratod, — 
ha emberi erő már nem. elég.

— A Te kezedbe ajánlom, telkemet 
— ha minden remény elhagyott.

— Bocsáss meg nekik, — ha nem 
tudják, hogy mit cselekszenek.

Nagypéntek sötét órája odahív a 
Kereszthez minden szenvedőt, min­
den kitagadottat, minden megcsúfolt 
igazságot, minden reménytelenséget. 
Krisztus szavai, Krisztus szenvedése 
az egyedüli orvosság mindarra, ami­
re. a világ csak a nagypénteki tömeg 
durva ordítozásával tud. felelni.

(P. I.)

Lapunk legközelebbi száma a nagy­
pénteki ünnep után, szombaton, a ren­
des időben jelenik meg.

PAPSZENTELÉS A NAGYVÁRA­
DI SZÉKESEGYHÁZBAN. Nagy­
szombaton d. e- 9 órakor a nagyvá­
radit széke?egyháizban Fiedler István 
római katolikus püspök áldozópappá 
szenteli Czumbel Lajos, Czumbil Já­
nos, Gnándt Lőrinc és Manfrédi Gás­
pár szatmári egyházmegyés, Boga 
József, CzUli István és Péter Mihály 
nagyváradi egyházmegyés, valamint 
Kókay József minorita sz-erpapokat- 
A szentel end ők számára a papszen­
telés előtti: hatnapos lelkigyakorlatot 
dr Scheffler János kolozsvári egyete­
mi tanár tartja.

ÁPRILIS 12-ÉN MEGSZŰNIK A 
SZESZTILALOM. Nagyvárad■ Saját 
tud. A belügyminisztérium április 
12-ével kezdődőleg a szesztilalmat fel­
oldotta.

ÖTSZÁZNÁL TÖBB BIZONYÍT­
VÁNYT HAMISÍTOTT EGY ARA­
DI IGAZGATÓ Bukarestből jelentik 
(MTI.): Az aradi elemi iskola nyug­
díjba vonult igamtója az iskolaszolga 
segítségével több mint ötszáz bizo­
nyítványt hamisított.

Meghalt Mércéi Prevoet Párizsból 
jelentik: (NTI) Marcel Prevost Ismert 
Panda regényíró, nyolcvan éves korá­
ban meghalt.

IHöl nyék itt a tavasz
Daueroltassa haját

Rammingernél
RENDELET JELENT MEG A SZÖ­

VETKEZETI JOGSZABÁLYOK HA­
TÁLYÁNAK KITERJESZTÉSÉRŐL- 
Budapestről jelenti a a MTI.: A Bu­
dapesti Közlöny csütörtöki számá­
ban jelenik meg a magyar királyi 
m'nisatérmm rendelet« a magyar szö­
vetkezeti jogszabályok hatályénak a 
visszacsatolt keleti és erdélyi ország­
részre való kiterjesztéséről.

ÉRTESÍTÉS. Folyó hó 12-én, szom­
baton reggel 8 órakor a 25—1. zászlóalj 
parancsnokság 2 darab lovat és 1 da­
rab csikót a volt 4-es honvédlaktanya 
udvarán nyilvános árverésen eled.

Villamos cikkek nagy raktára
Vaesi és Dobribán

Telefon 27-33

LÉGOLTALMI FELHÍVÁS. A 
Légoltalmi Parancsnokság felhívja 
a város közönségét, hogy a. védeke­
zés szempontjából annyira, fontos 
figyelő őrsök részére távcsövet (lát­
csövet) köles önképpen felajánlani 
szíveskedjék. A látcsövek a rendőr­
kapitányság földszint. 6-os számú 
szobájában elismervény ellenében 
vétetnek át.
Meghalt a békeidők egy nagy ma­

gyar orvosa. Budapestről jelentik- Dr 
darvanezi Novotny Lajos m. kir. 
egészségügyi főtanácsos,, kir. tanácsos, 
a budapesti Tudományegeytem areny- 
diplomós doktora 84 éves korában 
meghalt. Az elhunyt a ferenezjózsefi 
idők egyik legismertebb orvosa volt. 
betegei a legfelsőbb körökből kerültek 
ki. ö volt többek között orvosa báró 
Fehórváry Gézának és Erzsébet király­
né udvarmesterének, báró Nopcsának. 
Számottevő tudományos és irodalmi 
tevékenységet is fejtett ki ő irta az el­
ső magyarnyelvű urológia diagnoszti­
kát. Nagypénteken délután fél 4 óra­
kor temetik a Kerepesi temető balot- 
tasházából.

Olcsó, ízletes és mutatós 
Húsvéti ajándékok csak
Sz ereit csi-nél.

KORLÁTOZÁS A DUNA FOR­
GALMÁBAN. Bukarestből jelenük 
(MTI.): A Duna egy szakaszán be­
szüntették a személy- és teherhajó- 
f orga limai •

ELMARAD A HÚSVÉTIJA TER­
VEZETT LABDARUGÓ TORNA 
Budapestről jelenti a MTI-: A Fe­
rencvárosi FC vezetősége közli, hogy 
a Húsvét két napjára tervezett lab­
darugó torna elmarad, mivel a bécsi 
egyesületek a ' rendkívüli "helyzetre 
való tekintettel nem jöhetnek" Buda­
pestre-

Májusban kezdődnek meg a művé­
szeti hetek. Budapestről jelentik: Az 
ország művészeti életében, mely a
mai időkben is tiszteletet érdemlő 
teljesítményekkel szolgálja a magyar 
kultúrát, fontos állomást jelentenek 
Homan Bálint vallás ég közokta­
tásügyi miniszter által kéz iemt nye- 
zett művészeti hetek. Ungváron má­
jus Közepén kezdődnek a művészeti 
hetek és júniusba is betanyu'nak. 
Szeptemberben Kolozsvár Erdély 
közönsége részesül mindabban az él­
vezetben és magas teljesítmények­
ben. melyeket a magyar művészet 
nyújtani tud. A kolozsvári művészeti 
hetek keretében nyílik meg a má­
sodik képzőművészeti kiáVitás. A 
művészet mellett a tudományos élet 
számos megnyilvánulására is sor ke" 
rtil a művészeti heteken.

MÉG EZIDÉN VILLAMOSÍTJÁK 
AZ ERDÉLYI KÖZSÉGEKET- Ko­
lozsvárról jelentik: Az Erdélyrészi 
Gazdasági Tanács teljes erejéből tá­
mogatja az Erdély villamosítására 
irányuló terveket- Leghamarabb va­
lószínűleg Csiikmegye agyrészének 
villamosítása valósul meg. Több csuk- 
megyei falu közbirtokossága ugyanis 
vállalta a szükséges energiatelep és a 
villamos hálózat költségeit. Miután 
azonban pillanatnyilag nem áll ren­
delkezésükre megfelelő összeg, a 
szükséges hitelkeret, biztosítása érde­
kében a Tanács, folytatja eljárását- Ez 
sikerrel kecsegtet, úgyhogy a közsé­
gek villa,mositá?« minden valószínű­
ség szerint még ezévben hiegvalósíi- 
ható.

Villamos felszerelési anyagokban 
vezet

Vacsl és Dobribán
Telefon 27-33

SÍK SÁNDOR, IJJAS ANTAL 
ÉS STADLER FRIEDA ELŐADÁ­
SAI NAGYVÁRADON- Érdekes és 
értékes, előadássorozat kezdődik áp. 
rilis 16-án. a Szociális Testvérek 
házában (Pray György u. 5-) A ka­
tolikus szellemiség képviselői — 
közöttük Sik Sándor és Ijjas Antal, 
az országos nevű költők és Stadler 
Frieda jönnek városunkba, hogy itt 
előadásokat tartsanak- Előadásaik 
délelőtt és délután folynak. Dél­
előtt már fél 10 órától, délután fél 
4 órától kezdődőleg-
ZÁROLTAK A CÉRNÁT ROMÁ­

NIÁBAN. Bukarestből jelentik: A 
gyárakban és vámhivatalokban talál­
ható cérnát, öt napra zárolták. Ez 
alatt be kell jelenteni mindenkinek 
a tulajdonában levő cémakészletet.

A timármunkások húsvéti estélye
közbejött akadályok miatt elmarad A 
már kikézbesitett tiszteletjegyek érvé­
nyesek maradnak arra az időpontra 
amikor az estély megrendezhető.

ORSZÁGSZERTE GSAK A 
TEMPLOMOK RA N TA R TH A TOK 
MEG A FELTÁMADÁSI KÖR- 
MENETEK. Budapestről jelenti o 
Magyar Kurír: Serédi hercegprí­
más a rendkívüli időkre való te­
kintettel elrendelte, hogy a nagy­
szombati feltámadási körmenetek 
az egész országban templomon be­
lül tartandók meg, olyképpen, 
hogy az elsötétítés kezdete előtt be­
fejezést nyerjenek.

Telefonáljon 27-33
Villamossági cikkekre legolcsóbb 

ajánlatot kapja
Vaesi és Dobribán
ELŐKÉSZÜLETI TANFOLYAM A 

RENDKÍVÜLI ÉRETTSÉGIRE. A 
nagyváradi m. kir- áltatni „Szent 
László“ gimnázium igazgatósága fel­
hívja a május havában tartandó rend­
kívüli érettségire jelentkezőket, akr-k 
részt akarnak venni az érettségire elő­
készítő tanfolyamon, hogy szándéku­
kat április 15-ig bezárólag jelentsék 
be az igazgatóság (telefon 23—19). 
Kellő számú jelentkezés esetén a tan­
folyam április 16-án este 8 órakor 
kezdődik. Igazgatóság.

Vitéz Somogy váriGyufa

Virágzik a mandula kötve 6’— P 
Ne sárgulj, fűzfa! ,, 8 50 P 
Es Mihály harcolt » 8 — P
Mégis élűnk ...» r- P

„ „ fűzve 5— P
Kaphatók könyvosztalyunkban.

müvei

FRANCfA MUNKÁSOK NÉMET­
ORSZÁGBAN. Berlinből jelentik: 
Németországba önkéntes jelentkezés 
atapján hetenként átlag 1500 francia 
munkás érkezik. A francia munká­
sok szociális istápolása Franciaor­
szágban maradt családtagjaikra is 
kiterjeszkedik. A nyolc hétre számí­
tott, átmeneti idő alatt ezek a munkás- 
családok a francia segély tét elek há­
romszorosát kapják.

Legjobban szortírozott villamos­
sági szaküzlet

Vacsl és Dobribán 
Telefon 27-33

TILOS ZSIDÓ NŐT FELESÉGÜL 
VENNI ROMÁN KÖZTISZTVISE­
LŐN EK- Bukarestből jelenti a MTI-: 
A kormány rendelettel megtiltotta 
Romániában a köztisztviselőknek, 
hogy zsidónőket feleségül vegyenek-

NAGYVÁRADI TŰZHARCOS 
SZÖVETSÉG 1941. április hó 13-án, 
Húsvét elsőnapján saját helyiségéiben 
pontosan 6 órai kezdettel tánccal egy. 
bekötött műsoros estélyt rendez a 
szegény baj társak felsegélyezésére. 
Bajtársi szeretettel várunk minden­
kit. Rendezőbizottság.

ÁRVÍZ FENYEGETI DICSÖ- 
SZENTMARTONT. Nagyenyedről je­
lentik: A Kiskükiillő vize a folytonos 
esőzések következtében annyira meg- 
duazadt, hogy nagy területen árvíz­
zé! fenyegeti a lakosságot- A folyó 
D icsős&é nt már tonnái kilépett medré­
ből és elárasztotta a varas alacsonyan 
fekvő részét. Különösen a szegény sor­
sú lakosság sínyli meg az árvíz pusz­
títását, Az állami kórház egyik épü­
letrésze is víz alatt áll- A megye te­
rületén nagy kiterjedésű termőföldet 
öntött el az árvíz-

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok aL

SZÁNT A Y JANOS
kalapüzeme, ú \ helyiségében, Bazár­
épület, színház oldal. Saját gyártmányún yulszőr és 

gyapjú kalapok gyári árban. Telefon : 12-S7.
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MAGYAR LAPOK X. évf Csütörtök, 1941 április 10

Nagyvárad városi vízmű
2316—1941. szám.

Hirdetmény
A Nagyváradi városi Vízmű Igazga­

tósága nyilvános versenytárgyalást 
hirdet 1.200 m* első osztályú bükk-ha- 
sáb tűzifa szállítására.

A részletes ajánlati felhívás és a 
szükséges ajánlati űrlapok a Nagyvá­
rad városi Vizmű műszaki irodájában, 
Vártér 1. I. em. 3. beszerezhetők és 
megtekinthetők.

Ajánlatot tenni csak az itt beszer­
zett űrlapokon lehet. Azok lepecsételt 
borítékban fenti címre küldendők a 
következő boritékfelirattal ellátva: 
,,Ajánlat a 2216/1941. számú ajánlati 
felhívásban közölt tűzifa szállításéra“.

Az Írott és lezárt ajánlatokat legké­
sőbb f. évi április hó 21. délelőtt 10 
óráig kell benyújtani közvetlenül, vagy 
posta utján a városi közüzemek mű­
szaki irodáiéhoz.

Nagyvárad, 1941. április 7.
Nagyvárad városi Vizmfi 

Igazgatósága.

Nagyvárad város köztisztasági üzeme
2214—1941. szám.

Hirdetmény
Nagyvárad város köztisztasági üze 

íné nyilvános versenytárgyalást hirdet 
a városi szemétlerakodó telepen (gr. 
Csáky István utca 91. sz. alatt) talál­
ható papír, rongy, csont és vashulladé­
kok kiaknázás! jogának bérbeadására.

A részletes ajánlati felhívás és a 
szükséges ajánlati űrlapok a városi 
Közüzemek műszaki irodájában, Vár­
tér 1. sz. I. em. 3. beszerezhetők és 
megtekinthetők.

Ajánlatot tenni csak az itt beszer. 
zett űrlapokon lehet. Az ajánlatok le 
pecsételt borítékban fenti címre ktil 
den dók. A borítékra a következő sző 
vég írandó: „Ajánlat a városi szemét 
lerakodó telep kiaknázásának bérleti 
jogára".

Az ajánlatok legkésőbb 1941. április 
hó 21. délelőtt 10 óráig kell benyújtani

közüzemek műszaki irodájához. (Vár­
tér 1. sz.)

Nagyvárad, 1941. április 7.
Nagyvárad Város Uöztísztaságí 

tizem igazgatósága,

A részletes ajánlati felhívás és a 
szükséges ajánlati űrlapok a Városi 
Közüzemek műszaki irodájában, Vár- 
tér 1. sz. I. em. 3. szerezhetők és te­
kinthetők meg.

Ajánlatot tenni csak az itt beszerzett 
űrlapokon lehet. Azok lepecsételt bo

ritékban fenti címre küldendők a kö­
vetkező boritékfelirattal eiláttva: 
.Ajánlat, a városi Nyárifürdő mellék­
üzemeinek bérleti ügyében.“

Az ajánlatot legkésőbb 1911 április 
21. délelőtt 10 óráig kell benyújtani 
közvetlenül, vagy posta utján a városi 
közüzemek műszaki irodájához. 

Nagyvárad, 1941. április 7.
Nagyvárad város Nyárilürdö 

IgazgatóságauriapuAvii icjict. rxíjvvo lojíöwstwíi — =»-------------- ---

„Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

Ha az Épitőjoari Munkások Dalköre, a Sztáray Mihály 
Református Énekkar, Lázár Antal patajdi kereskedő és 

a „Hangya" nagyváradi kirendeltsége vezet
csak életnedveket szív el a szervezet­
ről, de vissza nem ad semmit, sőt 
megöli lassan így láthat juh most, 
hogy ki tartozik ‘igazán a nemzet 
szervezetéhez.

Ma az Epttőniunlcások Dalköre, a 
Sztáray Mihály Református Énekkar, 
Lázár Antal parajdi kereskedő és a 
„Hangya“ nagyváradi kirendeltsége 
vezet.

Ujabb tételekkel növekedett ma. is 
a gyűjtés összege. Újabb tételek, 
újabb számok, de mögöttük nagyon 
sok szeretet, áldozatosság húzódik 
meg. Minden újabb tétel ujabh re­
ménység, újabb biztatás azok szá­
mára, akik a mai rendkívüli időben 
kétszeres gonddal néznek a jövőbe.

Csodálatos ez a mi népünk. Ha a 
szükség úgy parancsolja., minden ta­
lálékonyságát, minden erejét arra 
tudja, fordítani, hogy segítsen a szük­
ségen. Előadásokat, rendez- és jövedel­
mét odaadja. A gyárakban kialakuló 
közösségi, testvéri szellem is közös, 
megható módon megnyilvánuló ada­
kozásokban nyilvánul meg■ Tehető­
sebb magyarok nagyobb adománnyal 
teljesítik, a közzel szervben kötelessé­
güket és örvendenek, hogy van mi­
ből teljesíteni.

Ha n.z élőfát megsértik, epés:, szer­
vezete a seb begyógyitására siet. Ez 
az élő szervezet, tulajdonsága. Van­
nak azonban száraz ágak is, elhalt 
részek, van élösdi fagyöngy is, amely

SO7,0.31. I’
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Eddigi gyűjtésünk 
Újabb adományok:

Hangya kirendeltség tisztvi­
selői és alkalmazottai, Nagy­
várad -3S
Lázár Antal kereskedő Parajd 
(Udvarhely vármegye)
A Nemzeti M inkaközpont ke­
belében működő Épiióipari 
Munkások Dalköre és Sztá­
ray Mihály Református Ének­
kar tagjainak adománya a 
„Gyime'si vadvirág“ tiimii elő­
adás jövedelméből, N.-várad 105.25 „ 

Összesen 882S.61 P

CSAK SANGHAJRA ENGEDNEK 
BE ZSIDÓT A JAPÁNOK. Berlinből 
jelentik: A Jüdisches Nach trichtert. 
bl>all szerint a japán nagykövetség 
közölte,.hogy az európai országokban 
működő japán konzulátusok továb­
bi intézkedésig mem adnak zsidók­
nak átutazó vízumot- A -nagykövet­
ség ezt az intézkedést azzal indokolja, 
hogy Ja.pánba-n. túlnyomórészt a ke­
let európai országokból. 2000 zsidó 
tartózkodik, akik méc nem utaztak 
tovább az országból. Egyetlen kivétel­
képpen megadják az átutazó vízu­
mot, ha a kérvényező Sanghajba, 
óhajt bevándorolni és felmutatja az 
ottani japán főkonzul állal kiállított 
be int a zá sí e ngcdiél y t.

Légoltalmi gyakorlatok Pozsonyban.
Pozsonyból jelentik: (SzTI) Pozsony 
megyében és Pozsony városában a lég. 
oltalmi gyakorlatok április másodikén 
csütörtökön délben kezdődnek és né­
hány napon át visszavonásig tartanak.

fiPROHIBDETISEK
£&kás

Keresek központhoz közel modern, 
egy vagy kétszobás, konyha.? fürdőszo­
bás lakást. Címeket a kiadóba kérek.

218

Adás-vdeí
Eladó olcsón 1000 m2 terület szép la. 

kőházzal, nagy udvar és istállóval te- 
henészeire nagyon alkalmas. -- Két­
szobás modern lakást egyszobással 
cserélnék, szép ebédlőt eladok. Cim a 
kiadóban. . 257

Üveg, porcellán, evő eszköz
és háztartási cikkek legnagyobb 

választékban.
Olcsó órákban

Deutsch M„ 1.
üveg, porcellár kereskedő 

Nagyvárad, Htafky Endre utca 4.

Alig használt modern hálószoba bu. 
tor eladó. Grünfeld, Lipót u. 18. 256

Eladó Vörösmarty (Kórház) utca 66. 
számú ház. Értekezhetni Kálvária utca 
95. szám. 255

Rézágy, éjjeli szekrénnyel madrac- 
cal eladó. Balázs, Teleki u. 4. 254

Legmodernebb dióhálók, kombinált 
szekrények eladók asztalosnál. Szent 
István (v. Templom) tér 5. 253
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A színházi iroda közleményei:
— Aranykalász — operett újdonság a 

színház ünnepi műsorán. Operett, új­
donsággal kedveskedik a színház igaz­
gatósága a közönségnek a húsvéti ün­
nepekre és bemutatja Körössy Zoltán 
nagyoperettjét, az Aranykalászt, mely­
hez magyaros, melodikus, fülbemászó 
muzsikál Ilniczky László szerzett. A 
vidám, ötletes fordulatos szöveg jó 
kedve; és. derűt araszt, A színház igaz­
gatósági a.nvapi áldozatot nem kímél­
ve. nagy és pazar kiállításban hozza 
színre ezt az újdonságot. A főszerepe­
ket: Junk Ica, Komlós Juci, Horváth 
Miéi, Keleti - Aranka. Tanay Emil. Fel­
hő Ervin, Nagy Ferenc Bérén eh Béla. 
Bihari Zoltán és Barsi Ödön létszák. 
A darabot Putnik Bálint rendezi míg 
a zenekart Szathmáry Endre vezényli. 
Az Aranykalász szombat este három­
negyed 8 órakor, vasárnap délután 6 
és este 9 órakor, hétfőn este 9 órakor 
és kedden este A. bérletben háromne­
gyed 8. órakor lesz a színház műsorán 
mindenkor rendes helyárakkal.

— Ünnepi filléres helyáru délutáni 
előadások. Vasárnap délután 3 óra kor 
Hajnalodik című irredenta színmű, 
hétfőn délután 6 órakor szintén fillé­

res hely árakkal a János vitéz daljáték 
lesz a színház műsorán Helyárak: 39 
fillértől 120 fillérig. Az ünnepi előadá­
sokra megnyilvánuló óriási érdeklő­
désre való tekintettel jegyekről taná­
csos lesz, elővételben gondoskodni.

— A színház ünnepi műsora vezet!

Heti műsor:
_Nagypéntekén a színház előadást

nem tart!
Szombat este háromnegyed 8 órakor 

operett bemutató: Aranykalász,
Vasárnap délután 3 órakor filiere? 

helyárakkal: Hajnalodik. Helyarak 30 
fillértől 120 fillérig.

Vasárnap délután 6 órakor: Arany­
kalász.

Vasárnap este 9 órakor: Aranykalász
Hétfő délután 3 órakor: Elnémult 

harangok. Filléres, helyárakkal. Hely­
árak 30 fillértől 120 fillérig.

Hétfő délután 6 órakor filléres hely­
árakkal: János vitéz.

Hétfő este 9 órakor: Aranykalász,
Kedd este háromnegyed 8 órakor: 

Aranykalász, A. bérletben.
_ A fenti előadásokra jegyek már 

válthatók a színház elővételi pénztáré- 
nál

Háromszobás modern ház központ­
ban eladó. Értekezni dr Lintner ügy. 
vednél, Ritoók Zsigmond u. 18. Tele. 
fon 1626. 251

Aranyat, magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge Litván éksze­
rész. Rákóczi u. 19 753

Ócska paplan vottát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5, szuterin. 221

Használt férfi ruhát veszek bármi­
félét, jó áron. Molnár. Bémer tér 1, 
udvarban. Levelező lap hívásra ház­
hoz megyek. 1^2

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek. Haslinger ékszerész Rá­
kóczi ut 8. 645

Füszerüzlet átadó. Cim a kiadóban.
246

Akik magánházat bérházat, szőlőt 
birtokot, malmot üzletet eladni, venni 
akar keresse, fel Popovics irodát. Szent 
János utca 6. Telefon: 15—67.
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Kiadótulajdonos;
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és feleir-sszcrkesztő:

Dr Paál Árpád
Felelős kiadó:

Dr Scbeífler Feien«
• Szent László-nyomda RT 

igazgatója >■'

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-ntca 5. tzám.

Hirdetmény
A .Nagyváradi városi Nyárifürdő ru­

határának vendéglőjének, cukrászdá­
dnak, tekepályájának, dohányárudé 
iának, továbbá hirdetési, hangos hir­
detési es fényképezési jogának bérbe­
adásara nyilvános versenytárgyalási 
hirdetünk.

I remei Sándor
tükör és üvegcsiszoidB

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkereiezés 

Falburkoló üvegcsempék 
gyári lerak at a

agyvarad, Szí. János u. 44-48.

Telelőn t 19-13


